



COMITE REGIONAL D'EQUITATION DE NOUVELLE CALEDONIE

MAISON DU SPORT 24 rue Duquesne- BP25- 98845 Nouméa Cedex

(687) 26 27 70 – mail : [equitation@lagoon.nc](mailto:equitation@lagoon.nc) –www.crenc.nc –Ridet : n° 675173.0001

COMITÉ RÉGIONAL D'ÉQUITATION  
NOUVELLE-CALÉDONIE

## PROCES VERBAL

Réunion de Bureau du CRE-NC du 23 Juin 2023

Par visio-conférence

Les membres du bureau se sont réunis par visio-conférence, sur convocation du Président, Monsieur Vincent FARDEAU à 19h30.

### Mesdames et Messieurs, membres du bureau présents :

Vincent FARDEAU  
Céline LASBLEIZ  
Sandrine GAUDE  
Dominique ROESNER  
Chloé RABOUIN

Le Président ouvre la séance à 19h30.

### Ordre du jour :

- \*Bilan réunion semaine du cheval
- \*Questions diverses

### *Réunion bénévoles semaine du cheval du 23 Juin 2023*

Le vendredi 23 Juin 2023, une réunion avec les bénévoles de la Semaine du Cheval a eu lieu. Mme Gaude Sandrine et Melle Rabouin Chloé s'y sont rendues afin de représenter le bureau du CRE. Voici les questions évoquées auxquelles le bureau doit apporter des réponses :

-Drapeaux : quand sont-ils hissés ?

**Uniquement pour le « Café Royal Pacifique Horse Challenge »**

-SACENC : qui fait la démarche ?

**Mme ROESNER Dominique s'en occupera comme les années précédentes**

-Mise en avant des sponsors :

Idées : - Mettre en avant les sponsors en les citant et en expliquant ce que chacun fait ; Voir avec le speaker qui commentera les épreuves et qui interviendra également lors de la remise des prix également.

- avoir un grand panneau (l'Affiche « couché » de la SDC 2023 avec tous les logos des sponsors à positionner derrière le podium à chaque remise des prix. Bonne visibilité sur les photos qui seront sur les réseaux etc.

**Le bureau n'y voit aucun inconvénient**

Arche : Nathalie a l'idée d'une arche à disposer entre le paddock et la piste sous laquelle passeraient les chevaux. Habillage « Semaine du Cheval NC » en alucobond, hauteur minimum 3 mètres et largeur 3m50, descente de fleurs de chaque côté.

**Le bureau n'y voit aucun inconvénient**

- Parc d'obstacles :

Demander qui peut prêter des obstacles (Kato chandeliers alu, Yala ? Céline?) Faire un état des lieux du parc de l'hippodrome (reste très peu).

Demander les besoins à Thibaut (nombre de barres etc.) Récupérer fers à béton pour faire tenir les chandeliers au sol

Demander où sont les plaques des sponsors de l'an dernier à visser sur les obstacles (Café Royal Pacifique, Nissan et Iccare (si toutefois ils accompagnent cette année)

Faire faire des soubassements pour les sponsors (contreplaqué chez Mr. Bricolage, Kiscal fournit adhésif (L120cm-H60cm)

**A voir avec le CTE dans un 1<sup>er</sup> temps**

Il faut trouver une solution pour faire tenir les barrières en plastique contre le vent :

**Sandrine va demander à etv le prêt de plots de chantier**

-Tivoli : un tivoli pour les ramasseurs de barres et la glacière avec les bouteilles d'eau. Le chef de piste souhaiterait qu'il n'y ait plus de bénévoles sur le podium au milieu de la piste. Donc prévoir + de tivoli

**Le CRE n'en possède pas donc voir si des clubs peuvent en prêter.**

- Afficheur : pour que tout le monde puisse suivre en direct le cavalier qui concoure.

**Des problèmes d'interférence sont survenus le années précédentes. Voir si quelqu'un peu solutionner le problème.**

-Spectacle :

Le Challenge inter clubs soumis au vote du public proposé ne plait pas à tout le monde. L'idée d'un sonomètre pour recueillir les applaudissements du public semble poser un souci quant à « l'éventuel jugement ainsi émis ».

Certaines observations sont faites sur cette « compétition entre les clubs » qui ne semble pas faire l'unanimité.

Idée : un speaker pour stimuler le public à encourager et applaudir les prestations.

Possibilité de tourner les baffles vers le public et non vers les chevaux

**RAS**

-Boxes :

13 boxes sont disponibles, 3 réservés pour les organisateurs.

Un box par structure ?

Demander aux enseignants si besoins spécifiques de box pour chevaux difficiles ? Les bénévoles viennent pour la plupart des écuries Ouessant, Kato et Yala. Faciliter les déplacements en leur réservant les stalles les plus proches des tribunes.

Contrôle des nettoyages des boxes par des bénévoles (si une structure reste dans les mêmes emplacements, nettoyage profond à la fin de la semaine uniquement)

**Mme Gaude Sandrine s'occupe de la répartition des boxes et stalles.**

-Pony Games :

Pas de place dans le planning pour les Pony Games.

Démonstration possible le samedi soir avant le spectacle mais trop lourd à mettre en place

**RAS**

---

-Jury :

Appel à candidature lancé, déjà des retours.

**Faire un point sur les réponses reçues.**

-Animations/ Expositions :

- Baptêmes poneys : le mail pour solliciter les structures est en cours de finalisation. Chaque structure gèrera l'organisation de ses baptêmes poney car chacune empoche les sous. Le planning est établi par le référent de ce pôle (Cédric)

=> Il est demandé aux destinataires des mails de retourner leur éventuelle réponse uniquement à l'expéditeur (sauf si bien-sûr l'information en retour concerne un ensemble de personnes). Ceci dans l'objectif de ne pas saturer les boîtes mail de chacun.

- Affiches pour mettre en avant les clubs : faire voter le public pour la plus belle affiche ?

- Jeu du poids du poney : trouver le poney, trouver 2 bénévoles pour se balader avec le poney, trouver une urne pour déposer les billets, prévoir le dépouillement et le tirage.

La question est posée quant au sponsor ? Est-ce que le RIVLAND est toujours partant pour sponsoriser ce jeu ? Cédric doit voir avec Vincent FARDEAU ce qu'il en est.

**Nous n'avons pas de budget mais à discuter**

**L'upra a contacter Mr Fardeau Vincent pour organiser un saut en liberté. Possible le Jeudi ou Vendredi. A voir**

Démonstration : Maréchalerie ? Ostéo ? Cheval En Main

**OK**

Associations : ne payent pas l'emplacement. Artisanat ? Bande à nounou ? La petite ferme ?

**A rediscuter**

-Cafe Royal Pacifique Horse Challenge :

Les chevaux pour les cavaliers qui concourent pour le CRPHC sont trouvés auprès de différentes structures.

=> Reste à trouver des chevaux pour les épreuves Club et Amateurs Hors Crphc.

Il est observé la réalisation de beaucoup d'épreuves (cavaliers peuvent participer à plusieurs championnats, épreuves par équipes etc.) et peu de chevaux de sport. Volonté de prioriser les cavaliers de NC dans leurs différents championnats tout en maintenant un bon accueil aux délégations étrangères.

Confirmations des hôtels et réservations des véhicules pour les délégations étrangères en cours.

**RAS**

-Petites questions diverses :

- Achat des récompenses, flots plaques médailles, récompenses CRPHC ?

**Dominique**

Attention partenariat Europcar (contact Nelly) qui octroie également un budget pour l'achat de matériels de récompense en direct avec l'équipementier

- Arrosage des plantes : **Guillaume**

- Fleurs pour décoration du cocktail, bouquets pour les remises des prix : **Guillaume**

- Récupérer les hymnes : **Cécile au CRENC**

- Chasubles pour les bénévoles de la piste : **Jean Luc**

- Trouver au moins 6 tabourets pour le jury : **Nelly doit demander au Stone Grill**

- Sacs poubelles à mettre aux écuries etc : **Demander aux structures de réserver des**

---

### **sacs de grain vides**

- Récupérer tout le matériel du CRE : **Dominique et Corinne**
- Apporter balais pelles etc. pour le grand nettoyage du dimanche, karcher : **Jean-Luc**
- Plan de sécurité à faire valider par Monsieur **Vincent Fardeau**

**Une réunion avec le comité directeur de la semaine du cheval va être organisé dans les semaines à venir pour un point d'étape et surtout pour voir le budget de cet évènement.**

### *Soirée d'ouverture de la semaine du cheval*

Mr Vincent Fardeau propose une soirée d'ouverture de la semaine du cheval 2023 :  
En partenariat avec l'Etrier de Nouméa et un sponsor privé, le CRENC va organiser une soirée d'ouverture de la Semaine du Cheval dans les installations de l'Etrier avec le concours des membres et bénévoles du club .

Cette soirée se déroulera le Lundi 16 Octobre de 18H30 a 22H00 sous la forme d'un apéritif dinatoire avec BBQ

Y seront conviés : le monde de l'équitation au sens large, à savoir principalement :

- Tous les bénévoles participant à l'organisation de la SDC depuis le début de l'année
- Les délégations étrangères présentes sur le territoire avec leurs familles
- Les présidents et membres des comités des clubs calédoniens
- Les officiels de compétitions
- les enseignants
- les membres du comité régional NC
- La sélection des cavaliers calédoniens du Café Royal Pacifique - Horse Challenge et leurs familles
- Les propriétaires mettant à disposition des chevaux pour les délégations étrangères
- Et toutes autres amis du sport équestre

Cette soirée se veut un moment de convivialité réunissant la famille de l'équitation en amont de la Semaine du Cheval

L'organisation de ce moment festif s'effectuera en collaboration entre le comité régional et l'Etrier afin que les bénévoles de la SDC soient déchargés de ce travail.

C'est aussi pour l'Etrier sa contribution à la réussite de cette semaine.

Avec le soutien de ce sponsor privé et la mise à disposition gratuite du club, le financement de cette soirée n'impactera pas le budget de la SDC

**Très bonne idée, prévenir les bénévoles et trouver de la viande de cerf.**

La séance est levée à 21 h 30

Vincent FARDEAU  
Président

Céline LASBLEIZ  
Secrétaire Générale

---